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Διαμαρτυρία της Π.Ε.Φ. για απόσπαση εκπαιδευτικών στο εξωτερικό και για το πρόγραμμα 

Β΄Λυκείου. 
 

Με βάση υπουργική απόφαση (ΦΕΚ 1672/16-5-2012,τ.Β΄) καθορίζονται, συν τοις άλλοις, τα 
κριτήρια επιλογής απόσπασης εκπαιδευτικών σε Εκπαιδευτικά Ιδρύματα Τριτοβάθμιας 
Εκπ/σης και σε Ιδρύματα Ερευνών του εξωτερικού της Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης (κλάδου 
ΠΕ2 και ΠΕ1) 
     Η Π.Ε.Φ. διαμαρτύρεται εντονότατα γιατί, με τη συγκεκριμένη απόφαση, η διδασκαλία 
της ελληνικής γλώσσας, που ανήκει αποκλειστικά και ipso jure στην αρμοδιότητα των 
φιλολόγων ανατίθεται, ως μη έδει, σε θεολόγους καθηγητές, οι οποίοι όχι μόνο δεν 
κατέχουν το γνωστικό αντικείμενο, αλλά και είναι, λόγω ειδικότητας, παντελώς ακατάλληλοι 
για τη διδασκαλία της. Επιπλέον, η διδασκαλία της Ελληνικής γλώσσας εκτός Ελλάδας έχει 
ιδιαίτερη βαρύτητα και απαιτείται οι εκπαιδευτικοί που θα την διδάξουν να έχουν 
αυξημένα προσόντα. 
     Επίσης με υπουργική απόφαση, που θα ισχύσει από το επόμενο σχολικό έτος, και η οποία καθορί-
ζει τα μαθήματα της Β΄τάξης του Γενικού Λυκείου (Γενικής Παιδείας-Κατεύθυνσεων και Επιλογής), 
περιορίζεται η διδασκαλία των Αρχών Φιλοσοφίας στη θεωρητική κατεύθυνση και αφαιρούνται δύο 
μαθήματα Ιστορίας (Θέματα Ιστορίας-Κοινωνική και Πολιτική οργάνωση στην Αρχαία Ελλάδα) από τα 
μαθήματα επιλογής (οκτώ συνολικά επιλεγόμενα). 
Συγκεκριμένα, οι Αρχές Φιλοσοφίας είναι το μόνο μάθημα που τίθεται σε διαζευκτική επιλογή με την 
Πολιτική και το Δίκαιο, περιορίζοντας έτσι τη διδασκαλία της Φιλοσοφίας στην κοιτίδα της δημιουρ-
γίας της, ενώ η Ιστορία περιθωριοποιείται ολοσχερώς και σταδιακά αντικαθίσταται με άλλα μαθήμα-
τα κοινωνιολογικής κατεύθυνσης. 
     Η Π.Ε.Φ. διαμαρτύρεται έντονα για τις παραπάνω ρυθμίσεις και ζητάει την άμεση αναθεώρηση 
της διάταξης, ώστε να αναβαθμισθούν πλήρως τα συγκεκριμένα μαθήματα, τα οποία συνεχώς υπο-
βιβάζονται στο πρόγραμμα σπουδών Γυμνασίου και Λυκείου. 
 
 
 

Για το Δ.Σ. 
                 Ο Πρόεδρος                                                                 Η Γενική Γραμματέας 
          Αναστάσιος Στέφος                                                              Γεωργία Χαριτίδου 

 

 
 


